

居家周刊 Home

◎南京最权威的家居杂志

快报厨卫展特色服务吸引你

B41

红木家具价格又噌噌往上蹿

B47

“非法获取公民个人信息罪”纳入《刑法》补充规定—— 家装公司不能随便发短信了

“房子还没拿到呢,家装公司的推销电话就没完没了了,真不知道这样的骚扰要持续到什么时候!”自己也是开家装公司的,居然还会被骚扰,郑先生十分苦恼。像他遇到的这类骚扰,包括记者本人在内不少人都曾遭遇过。

不过,随着“出售、非法提供公民个人信息罪”“非法获取公民个人信息罪”被纳入“两高”最新发布的《关于执行〈中华人民共和国刑法〉确定罪名的补充规定(四)》(下称《规定》),消费者将有望少受此类骚扰。

市场现状

家装公司老总屡被“骚扰”

“早就听说家装公司的骚扰短信很烦人,不过没有想到这么烦。”前几天,全合装饰总经理郑惠臣跟记者抱怨,他说他和爸爸、姐姐在托乐嘉买了三套房子,这个月就要交付了。“房子还没到手呢,已经有家装公司打电话给我们,问我们打算什么时候装修,说他们可以免费量房、出方案……”郑惠臣有些哭笑不得,“我自己就开家装公司的,怎么会找其他公司装修呢?可还是经常收到这类短信或者电话。”

与郑惠臣有类似遭遇的消费者数不胜数。唐小姐告诉记者,她的房子都已经装修好了,可还是经常会接到家装公司的促销电话。“有些家装公司听说我已经选好装修公司了还会说我找他们。”类似的情况不只存在于家装市场,在汽车、教育、金融、医疗等行业也都存在,让人深受其扰。

最新消息

非法获取个人信息将获罪

为了更好地维护消费者权益,保护个人信息,最高人民法院和最高人民检察院10月15日对外发布了《关于执行〈中华人民共和国刑法〉确定罪名的补充规定(四)》,这个司法解释将于2009年10月16日起施行。据了解,此次“两高”出台的司法解释是根据《中华人民共和国刑法》修正案(七)的规定,对刑法的罪名作出了补充和修改。《规定》共涉及13项罪名,其中,在保护个人信息领域新增“出售、非法获取公民个人信息罪”两项罪名。

《刑法修正案(七)》规定:“国家机关或者金融、电信、交通、教育、医疗等单位的工作人员,违反国家规定,将本单位在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,出售或者非法提供给他人,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。”窃取或者以其他方法非法获取上述规定的信息,情节严重的行为规定为犯罪。如果单位犯此罪,其直接负责的主管人员和其他直接责任人员也将被处罚。

业界观点

积极应对改变营销渠道

这项新规定的发布对家装公司的运营会产生什么样的影响呢?南京亚光亚装饰总经理周星宏在接受记者采访时表示,利用客户终端信息进行营销的确比较直接,但是随着采取这种营销方式的家装公司的增加,许多消费者的信息会被转手很多次,也就是说,消费者会频繁被不同的公司骚扰,会引起他们的反感,所以这种营销渠道的效果与最初相比已经下降许多了。“这已经不是我们公司的主力营销渠道了,随着我们公司的品牌知名度越来越大,我们更加重视工地营销、口碑营销。”

周星宏告诉记者,新规发布当天他就注意到这条新闻了。“既然国家有了相关规定,我们会依法办事。”周星宏说,直接针对客户终端的营销他们依然会做,不过会采取其他合法的方式,比如与开发商、物业等联系,直接在新开楼盘的社区内举办家装咨询会;与银行、高校、知名企业等联系,面向不同群体举办专场咨询会。

规范市场促进品牌发展

东易日盛装饰市场部经理张浩在接受记者采访时表示,直接购买客户名单给他们发送短信、拨打电话本就不是他们的主要营销渠道。“通过这种方式的签单量占总签单数量的比例最高不会超过1/3,所以这个新规的出台对于东易日盛的影响不会很大。”张浩说。

张浩指出,家装公司直接针对新交付楼盘业主进行一对一服务,初衷是为了方便消费者选择,可是随着采取这种方式的家装公司的增多,带给消费者的已不再是便利反成了麻烦。

而随着新规的实行,如果所有的家装公司都能遵守这个规则,那么优秀品牌就会凭借其优异的服务脱颖而出,而一些单纯依赖名单交易、品牌较弱的企业就会逐渐被市场淘汰,这能促进企业的品牌化进程。“我们也会尝试更多的宣传途径,比如网络宣传等。当然,还是要以做好服务、树立口碑为基础。”

市场影响视新解释而定

南京市装饰行业协会会长朱炳生则表示,规定的出台是好事,但能否对家装行业产生影响还需要看更进一步的解释。家装公司所购买的客户名单来源主要是房地产企业和物业,而房地产行业并没有明确在《规定》中列出。《规定》中“国家机关或者金融、电信、交通、教育、医疗等单位的工作人员”中的“等”字可以理解为列举未尽,也可以理解为列举后煞尾,如果是前一种,则可包含房地产行业,如果是后一种解释,则不包括房地产行业。

另外,规定中对个人信息的界定也不明确,家装公司所获取的这些信息是否是规定中所指的也有待商榷。

如果房地产行业是在规定限定的范围之内且家装公司所交易的信息属于规定中规定的个人信息范畴,那么这个规定的出台就会对家装行业的发展产生积极影响。“至少消费者能少受一些骚扰,另外,也会促使家装企业以正当方式经营、竞争。”

快报记者 王燕

Optima 欧派
橱柜 衣柜 电器
中国整体厨房领军品牌
服务热线: 025-86509289
86402932
Http://www.optima-china.com



本年度最后一场突破价格底线的超值家装建材团购风暴

第二届南京品牌厨卫博览会

11月13日-15日 南京市规划建设展览馆(原江苏展览馆 地铁玄武门3号出口)

- ◎时尚发布: 炫动金陵2010橱柜流行趋势发布, 新款橱柜、T台、美酒、美食等您品鉴
- ◎劲折优惠: 百款特价橱柜、衣柜、卫浴、瓷砖、电器、地板专供展会
- ◎新品展示: 1000余种橱柜、陶瓷、卫浴及相关厨卫设施新款展示
- ◎放心选材: 值得信赖的厨卫一线主流品牌, 行业专家、媒体记者把关、指导
- ◎鼎力加盟: 五大品牌家装公司跨年度工程特价征集, 新版家装合同、09版家装人工费指导价等您拿
- ◎阳光建材: 阳光建材八大家集体亮相

主办
现代快报
南京市装饰行业协会
南京市工商联装饰行业协会



80余家橱柜、卫浴、家装、瓷砖、厨电、家具、木门、移门、衣柜、冷暖、五金、灯具、墙纸等品牌,百名专业厨卫设计师与您相约金秋……

免费参观 网络支持: <http://home.house365.com> 开闭馆时间: 9:00-17:00 83351919